

ALKOTMÁNYJOG**Vincze Attila**

Az Alkotmánybíróság határozata a pénznyerő gépek betiltásáról

A vállalkozás szabadsága és a bizalomvédelem

5

MAGÁNJOG ÉS MUNKAJOG**Sipka Péter**

A Kúria döntése a sztrájkról

A sztrájkjog gyakorlása az alapvető szolgáltatásnak minősülő tevékenységet végző munkáltatóknál foglalkoztatottak esetében

16

BÜNTETŐJOG**Gácsi Anett Erzsébet**

A Pécsi Ítéletábla döntése a szakvélemény bizonyítási eszközként történő felhasználásáról

Értékelhető-e okirati bizonyítási eszközként az eljárási szabálysértéssel kirendelt eseti szakértő véleménye a Be. 78. § (4) bekezdése alapján?

21

Sándor Lénárd

A Debreceni Ítéletábla ítélete csalás és adócsalás büntettéről

A törvényes vád egyes kérdései

28

KÖZIGAZGATÁSI JOG**Pomázi Miklós**

A Legfelsőbb Bíróság ítélete a telekadóról

A teleologikus értelmezés és a keresetkez köztöttség közigazgatási perben

39

LUXEMBOURGI JOGGYAKORLAT**Varga Zsófia**

Az Európai Bíróság végzése a közszolgálati jogviszony indokolás nélküli megszüntetésével kapcsolatban

Az EU Alapjogi Karta alkalmazási köre

53

STRASBOURGI JOGGYAKORLAT**Béres Attila**

Az Emberi Jogok Európai Bíróságának ítélete a magyar különadó ügyében

A közszolgálat érintő 98 százalékos különadó tulajdonjogot sértő jellege

63

Karsai Dániel

Az Emberi Jogok Európai Bíróságának határozata a tényleges életfogytiglani szabadságvesztésről

Szabadságvesztés és az embertelen bánásmód tilalma

70

Kirs Eszter – M. Tóth Balázs

Az Emberi Jogok Európai Bíróságának ítélete az előzetes letartóztatásról

A személyes szabadsághoz való jog korlátozásának kritériumai a legszigorúbb kényszerintézkedés vonatkozásában

78

JeMa

JOG E S E T E K M A G Y A R Á Z A T A

E számunk rövidítésjegyzéke

AB	Alkotmánybíróság	Jat. (rég)	1987. évi XI. törvény a jogalkotásról
ab.	alkotmánybíróság	Jat. (új)	2010. évi CXXX. törvény a jogalkotásról
ABH	Az Alkotmánybíróság határozatai	K	különvélemény
ABK	Az Alkotmánybíróság határozatai: az Alkotmánybíróság hivatalos lapja	kb.	körülbelül
Abtv. (új)	2011. évi CLI. törvény az Alkotmánybíróságról	Ket.	2004. évi CXL. törvény a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól
Áe.	1957. évi IV. törvény az államigazgatási eljárás általános szabályairól	kft.	korlátolt felelősségű társaság
áfa	általános forgalmi adó	KGD	Közigazgatási-Gazdasági Döntvénytár
Áfatv. (rég)	1992. évi LXXIV. törvény az általános forgalmi adóról	KJE	Közigazgatási jogegységi határozat
Áfatv. (új)	2007. évi CXXVII. törvény az általános forgalmi adóról	KJK	Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó
Be.	1998. évi XIX. törvény a büntetőeljárásról	KMK	A Kúria Közigazgatási–Munkaügyi Kollégiuma
Be. (rég)	1973. évi I. törvény a büntetőeljárásról	Ktjt.	2010. évi LVIII. törvény a kormánytisztviselők jogállásáról
BH	Bírósági Határozatok	Ktv. (rég)	1992. évi XXIII. törvény a köztisztviselők jogállásáról
BK	[Legfelsőbb Bíróság / Kúria] Büntető Kollégium	Ktv. (új)	2011. évi CXCI. törvény a közszolgálati tisztviselőkről
Btk. (rég)	1978. évi IV. törvény a Büntető Törvénykönyvről	kül.	különösen
Btk. (új)	2012. évi C. törvény a Büntető Törvénykönyvről	LB, Legf. Bír.	Legfelsőbb Bíróság
Btv.	1993. évi XLVIII. törvény a bányászatról	lj.	lábjegyzet
BVerfG	Bundesverfassungsgericht [német szövetségi alkotmánybíróság]	Ltv.	1993. évi LXXVIII. törvény a lakások és helyiségek bérletére, valamint elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról
CJA	Criminal Justice Act 2003 (Nagy-Britannia)	Maastrichti Szerződés	<i>lásd</i> EUSZ
DR	European Commission on Human Rights Decisions and Reports	Módtv.	2008. évi LXXXI. törvény az egyes adó-és járuléktörvények módosításáról
EBH	elvi bírósági határozat	msz.	margószám
EBHT	Európai Bírósági Határozatok Tára	Mt. (rég)	1992. évi XXII. törvény a Munka Törvénykönyvéről
ECHR	European Court of Human Rights	Mt. (új)	2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről
EGK	Európai Gazdasági Közösség	NGM	Nemzetgazdasági Minisztérium
EJEB	Emberi Jogok Európai Bírósága	OGY	Országgyűlés
EJEE	az emberi jogok és az alapvető szabadságok védelméről szóló, 1950. november 4-én kelt egyezmény (1950 Róma)	OTÉK	253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet az országos településrendezési és építési követelményekről
EK	Európai Közösség, Európai Közösségek	P	párhuzamos vélemény
ESzocK	Európai Szociális Karta (1961 Torino, módosítva 1996 Strasbourg)	PKKB	Pesti Központi Kerületi Bíróság
et al.	et aliena [és mások, és egyéb]	pl.	például
Ét. (rég)	1964. évi III. törvény az építésügyről	Pp.	1952. évi III. törvény a polgári perrendtartásról
Étv.	1997. évi LXXVIII. törvény az épített környezet alakításáról és védelméről	Ptk. (rég)	1959. évi IV. törvény a Polgári Törvénykönyvről
EU Alapjogi Karta	az Európai Unió Alapjogi Chartája (2000 Nizza)	Ptk. (új)	2013. évi V. törvény a polgári törvénykönyvről
EU	Európai Unió	Római Szerződés	<i>lásd</i> EKSZ
EuB	a liszaboni szerződés hatálybalépése előtt: az Európai Közösségek Bírósága, utána: az Európai Unió Bírósága	stb.	és a többi
EUMSZ	az Európai Unió működéséről szóló szerződés	sz.	számú
EUSZ	az Európai Uniót alapító Maastrichti Szerződés (1992)	Szja. tv.	1995. évi CXVII. törvény a személyi jövedelemadóról
Htv.	1990. évi C. törvény a helyi adókról	Szjtvt.	1991. évi XXXIV. törvény a szerencsejáték szervezéséről
ILO	Nemzetközi Munkaügyi Szervezet	Sztrájkvt.	1989. évi VII. törvény a sztrájkról
Iny.tv.	1997. évi CXXI. törvény az ingatlan-nyilvántartásról	ti.	tudniillik
		ún.	úgynevezett
		v., vs.	versus
		vö.	vesd össze

Szerkesztői köszöntő

Ötödik évfolyamához érkezett a *Jogesetek Magyarázata*. A lapot 2010-ben azzal a céllal indította útjára Jakab András alapító főszerkesztő, a szerkesztőség, valamint a kiadást vállaló Opten Kft., hogy a magyar szakirodalmi kínálatban addig ismeretlen műfaj, a kötött szerkezetű esetelemzés meghonosításával hozzájárulhasson a hazai jogi kultúra fejlesztéséhez és a bírói gyakorlat feletti szakmai kontroll erősítéséhez. A folyóirat négy évfolyamának tapasztalatai alapján úgy gondoljuk, jó úton sikerült elindulnunk e célkitűzések megvalósításához. A JeMa ma már egyértelműen jelen van a jogászai köztudatban, a gyakorló jogászok körében és a jogtudományi szférában egyaránt. Ezt mi sem mutatja jobban, mint hogy szerzőink a jogászai professzió minden irányából érkeznek: neves vagy épp pályájuk elején álló egyetemi oktatók, doktoranduszhallgatók, ügyvédek, sőt ügyészek és bírák is. Külön öröm számunkra, hogy szerzőink és olvasóink táborában bírakat is köszönhetünk, hisz ez azt mutatja, hogy a JeMa a bírói szervezeten belüli szakmai önreflexióhoz is hozzá tud járulni. A szerzők személyi köre mellett a szerkesztőket és a szerzőket közvetlenül elérő megkeresések, vélemények, a kiadó által szervezett lapbemutatók azt mutatják, hogy a megjelent ítéletkritikák nyomán szakmai párbeszéd tudott létrejönni a tudományos szféra és a gyakorló jogászság között. Lapbemutatóinkkal jelen voltunk fővárosi és vidéki bíróságokon, az Alkotmánybíróságon és az egyetemeken is.

A lap a jövőben is ezen az úton kíván továbbhaladni. A szakmai színvonal biztosítása érdekében a cikkeket az első számtól kezdve a szerkesztőség tagjai vagy külső szakértők lektorálták. A szakmai lektorálás az eddigiekben nem anonim módon történt, de a következő időszakban átállunk az anonim, kölcsönösen vak lektorálásra (*double blind peer review*), amikor sem a lektor nem ismeri a szerző személyét, sem pedig a szerző a lektorét. Reményeink szerint a vak lektorálás a cikkeink színvonalának további emeléséhez járulhat hozzá, kiemelten annak a szakmai felelősségnek is a tudatában, amelyet jogerős bírói ítéletek kritikai elemzése megkövetel. Mivel a beérkezett kéziratok között még vannak olyanok, amelyek lektorálása nem anonim módon történt, ezért a 2014. évi első lapszámokban még mindkét módszer elő fog fordulni. A lektorálás módját az egyes cikkek elején jelezzük. A közeli jövőben a lap állandó lektoraiból alakítjuk majd ki a tágabb szerkesztőbizottságot.

A JeMa ötletgazdája és megalkotója Jakab András, aki az elmúlt négy-öt évben nagy energiával és lelkesedéssel építette a folyóiratot, amit a szerkesztőség nevében ezúton is szeretnék hálásan megköszönni. Azóta öt számos újabb feladat és kihívás „találta meg”, és ezekre tekintettel felkért, hogy először vele közösen, tárfsőszerkesztőként szerkesszem a lapot, majd másfél év közös munka után arra, hogy vegyem át tőle a főszerkesztői feladatokat. A megtisztelő felkérést örömmel fogadtam. Jakab András mint a lap alapítója tanácsaira természetesen a jövőben is számít a szerkesztőség. A rovatvezetők sorában is történetek változások: a strasbourgi joggyakorlat rovat szerkesztését Kirs Eszter vette át Sonnevend Páltól, a luxembourgi joggyakorlat rovatát pedig Osztovits András után Varju Márton szerkeszti. Az alkotmányjogi rovatot a jövőben Csink Lóránt vezeti. Valamennyi korábbi szerkesztő kollégának ezúton is nagyon köszönjük az értékes munkáját, új rovatvezetőinket pedig sok szeretettel köszöntjük.

Ahogy eddig, a jövőben is várjuk szerzőink írásait és számítunk olvasóink észrevételeire.

Szomora Zsolt
főszerkesztő